

移民專頁

考題變難 把握現在入籍



律師手記

李亞倫律師主答

移民局於2019年7月19日宣布要更改入籍的時政試題，並於2020年12月或2021年初正式實施。現在遞交入籍申請的人，大約在16個月後才會收到入籍面談和考試的通知。可以預見，現在移民局的任何變動都會使移民申請更難通過，因此建議有資格或即將有資格申請入籍的人要盡快提出入籍申請。

英語面談 難度提高

查看移民局2019年5月3日的「時政入籍考題修正」的備忘錄，就會發現這一點。它出現了讓英語不流利的人不寒而慄的短語和句子。此外，工作組還將對口語考試進行變化。這意味著無論入籍申請人上多少次補習班的課

，都無助於面談時要與入籍考官交談，討論美國歷史和政府的相關問題，來測試申請人是否對英語有較好的理解能力。例如，備忘錄中至少還有兩個句子令人擔憂，「時政試題考試是為了確保入籍申請人了解美國時政，並且能夠行使做為新公民的權利和責任」和「標準化試題要定期修正，以確保考試內容的準確性和及時性，以及防範申請人用詐騙或不良方式褻瀆入籍考試的誠實性」。

最後，備忘錄的總結句包含了很多說考試會更難的行話，如「重新設計考題的目的是建立一個有意義、全面、統一、高效的測試，從而評估申請人對美國歷史、政府、原則和價值觀的認識」。這「有意義」和「全面」的詞呼暗示美國移民局希望申請人對美國的歷史和政府結構要有一定程度的了解，這種要求超過了今天的標準。這句話意

味著：入籍考試會變難。

該備忘錄由移民局的前任主任西斯納（L. Francis Cissna）撰寫，他最近因此限制性規定沒有更快出台，被川普總統解雇。他的繼任者庫奇內利（Ken Cuchinelli）預料對未來考試變化要麼按此計畫進行，要麼他將提高預期的難度或使其實施得更早更快。上個月他在擔任移民局的代理主任後，表示他的責任是將入籍視為一種特權而不是一種權利，並表明「我們不是一個福利機構，我們是一個審查機構」。

因此，對有資格並正在考慮申請入籍的讀者來說，建議是「不要等了」。對於那些英語不太好，又想通過入籍補習班提高能力的人來說，前景並不是很好。

為什麼會有這種改變？有人認為共和黨和川普總統在爭奪每一张選票，推定絕大多數入籍的人會把選票投給民主黨，所以川普總統及他的政黨會希望減少近期入籍的合法選票。 ◻